
Кружковое объединение «Мы- твои друзья»  

Дата: 24.09.2024 

Тема занятия: «Как выбрать домашнего животного» 

Цель: прививать любовь к домашним животным. 

Задачи: вызывать эмоциональный отклик; 

 воспитывать бережное отношение к животным. 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Ребята, о ком мы с вами будем сегодня говорить на занятии, вы узнаете, 

угадав загадки. 

Живут они везде: 

На суше и в воде. 

Жужжат, рычат, летают. 

Одни заводят трели 

В весенние капели, 

Другие дружно плавают 

В водной карусели. 

И даже есть разумные, 

Серьезные и умные, 

Зовут же их… (животные). 

-Правильно, и говорить мы сегодня будем о животных. Каких животных вы 

знаете?  

- Как вы думаете, где могут жить животные? (На суше, под водой, под 

землей). 

- Существуют животные, которые живут в природе и сами добывают себе 

пищу, защищаются от врагов и непогоды, сами устраивают себе жилье. Как 

называют таких животных? (дикие животные) . 

2. Основная часть. 

- А как мы назовем животных, которых приручил человек и сейчас заботится 

о них? (Домашние животные) 

- Чем жизнь домашних животных отличается от жизни диких животных? (О 

домашних животных заботится человек, а дикие сами о себе заботятся) 

-Скажите, у кого дома живут домашние животные? 

- Сегодня мы с вами поговорим о наших любимых питомцах. 

-Ребята, попробуйте отгадать загадки: 

Мягкие лапки, на лапках царапки. (Кошка) 

С хозяином дружит, 

Живет под крылечком, 

А хвост колечком. (Собака). 

Соседи по клетке совсем не нужны 

Хозяйские руки мне только важны 

И знаю, что самый любимый зверек 

Для них это я их малыш. (хомячок) 

Может жить она везде, 

И на суше, и в воде. 



В панцире со всех сторон, 

Не раздавит даже слон. 

Вот, вручила Буратино, 

Ключик из болотной тины. 

Тяжела еѐ рубаха, 

Кто же это… (черепаха). 

Стоит на комоде стеклянный сосуд. 

Улитки и рыбки в сосуде живут. 

Но только оттуда ты рыб не лови! 

На рыбок красивых ты просто смотри. 

Клетка в комнате висит, 

Чудо птица в ней сидит, 

То пронзительно кричит, 

То возьмѐт, заговорит. 

Ну, подумай, угадай, 

Что за птица?. (Попугай) 

- Скажите, ребята,а для чего нужны человеку домашние животные . 

Они дают человеку шерсть, мясо, молоко, помогают в работе, собаки 

сторожат жилье. 

- Не всегда животное приносит какую-нибудь пользу, однако человек любит 

и заботится о нем. 

-Домашние любимцы – это животные, живущие рядом с нами; они создают 

хорошее настроение и являются объектами привязанности своих хозяев. Они 

делят с нами все радости и невзгоды, мы же о них заботимся, и считаем 

членами соей семьи. 

Отгадывание загадок. 

Что за зверь со мной играет? 

Не мычит, не ржет, не лает, 

Нападает на клубки, 

Прячет лапки в коготки! 

Без расчески причесался 

И умылся без воды, 

В кресло мягкое забрался 

И запел на все лады. 

Выгнул спину он дугой, 

Вот и вся загадка. (Кошка) 

- Правильно, а как называются детеныши кошки? (Котята) 

- Какой у кошки хвост? (Длинный) 

- Какой у неѐ носик? (Черный, маленький.) 

- А чем можно кормить кошку? (Молоко, специальный корм) 

- Как называются ноги у кошки? (Лапы.) 

- Какие породы кошек вы знаете? (Британская,сиамская, сибирская, 

,персидская, сфинкс и др.) 

-В дом чужого не пущу, 

Без хозяина грущу. 



К своим ласкается, 

На чужих ругается. 

Кто к хозяину идет, 

Она знать дает. (Собака) 

 
- Правильно, ребята. А у кого есть дома собака? А как вы за ней ухаживаете? 

Чем кормите? 

- Какой у неѐ хвост? (Ответы детей) 

-Как зовут детенышей собаки? (Щенята) 

-Какую пользу приносят собаки человеку? (Ответы детей) Ребята, а какие 

породы собак вы знаете? (Бульдог, колли, терьер, такса, пудель, борзая, 

овчарка и др.) 

В квартире живѐт. 

Скок на колечко. 

Оттуда слов тираду! 

Смеѐшься до упаду! 

- Ребята, а вы знаете, чем можно кормить попугая? (ответы детей) 

-А как называются ноги у попугая? (Лапы). 

-Давайте посмотрим, а сколько лап у попугая? Крыльев? 

-А как называется нос у попугая? (Клюв) 

- А как называются детеныши попугая (птицы? (Птенцы 

-Давайте сравним: у кошки шерсть, а у попугая….? (Перья) 

- Выбор подходящего вам любимца может быть сложной задачей. Подумайте 

о том, каких животных вы любите. Вам нравятся маленькие и простые в 

уходе? Или вы предпочитаете крупных животных? Когда вы думаете о 

размерах, помните о том, до каких размеров могут вырастать кошки и собаки, 

большие коты могут оставаться подходящих размеров, но некоторые из них 

вырастают больше. Это зависит от породы кошки или собаки. 

Подумайте о том, что позволяет ваше жилье. Если вы снимаете квартиру или 

живете в ней, позволит ли ваше здание то животное, которое вы хотите? 

Правила могут быть разными. Много зданий позволяют содержание 

маленьких домашних животных, но не больших, некоторые не разрешают 

определенные виды животных, независимо от размера, другие требуют 

большие штрафы за нанесение ущерба вашими питомцами и т.д. Согласуйте 



со своим владельцем определенные виды, породы и размеры животных, над 

которыми вы задумываетесь. Получите его разрешение в письменной форме, 

обновите свой арендный договор/контракт, если вы думаете, что могут 

возникнуть проблемы. 

 

 Вам разрешают держать собак/кошек в том месте, где вы живете? У вас 

есть двор радом с домом и вы готовы гулять с собакой, для того чтобы 

обеспечить ей необходимые движения? 

 Вы можете заплатить за обучение кинологу? Наличие непослушного 

животного может опустошать вашу жизнь. Даже если вы решили не 

посещать стандартную программу обучения повиновению, вам все равно 

придется изучить некоторые материалы и заняться начальной подготовкой 

собаки. 

 Сколько внимания вы сможете уделять? С большинством собак нужно 

гулять каждый день и обеспечивать им физическую разрядку. У 

определенных пород собак развиваются проблемы с послушанием, если не 

уделять им внимания в течение длительного времени. 

 Кто будет заботиться о питомце, если вам понадобится уйти на 

некоторое время? Проверьте доступные гостиницы для собак и людей, 

которые присматривают за питомцами, в вашей области, если у вас нет 

друзей или родственников, которые готовы позаботиться о любимце во время 

вашего отсутствия. 

 
3. Заключительная часть. 

- О каких животных мы говорили сегодня на занятии? 

- Как человек заботится о них? 

-Что надо делать, чтобы вашим любимцам было хорошо и уютно? 

Любить и ухаживать за своими питомцами, быть в ответе за тех, кого 

приручили! 

Вы хотите завести домашнее животное, но не знаете, на что обращать 

внимание во время выбора? Домашний питомец может стать для вас 

ответственностью на всю жизнь, так что будьте осторожны, принимая 

решение о том, с кем ее разделить. Домашние животные – живые существа, 

не чучела, от них нельзя так просто отказаться, если вы "устали". 


